

臧文根:冰水救人 义薄云天



▲在湖北孝感跳水救下7岁落水小女孩的山东大汉臧文根,被湖北省孝昌县委政法委授予“孝昌县见义勇为先进个人”称号。

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

货车司机拾金不昧
定陶交警爱心传递

本报讯 (记者 刘国 通讯员 刘莹辉) 1月4日中午,定陶交警大队宣传科民警收到了“深圳壹基金公益基金会”发来的感谢信,感谢民警将运输司机不慎遗落的爱心物资“壹基金温暖包”转交给山东志愿者。

这是怎么回事呢?事情还得回到2020年12月25日14时16分,定陶交警大队冉堌中队民警罗红华带领辅警刘浩、邓广平在定砀路巡逻时,接到了一辆大货车司机的求助。

巡逻民警罗红华让大货车司机卢师傅和他妻子当众打开了一个印有“壹基金温暖包”字样的纸箱,只见里面有一双雪地靴、一件蓝色冲锋衣、一个蓝色书包、一个毛绒玩具、画笔、绘画本等捐赠物资,上面统一印有“壹基金”字样。

2020年12月25日,卢师傅驾驶车牌号为辽C·B7201、辽·CX161挂大货车,由福建省拉货前往山西时,途经安徽铜陵长江公路大桥处,发现前方一辆白色小货车上掉下来两箱东西,由于小货车车速较快,卢师傅几经追赶没有追上,也没记住小货车车牌号。后来,经过德商高速来到定陶区境内,在定砀路遇到了巡逻的定陶交警,就把之前捡到的两箱东西交给了民警,希望由民警把这些捐赠物资交给真正需要的人。

定陶交警大队冉堌中队民警罗红华,辅警刘浩、邓广平,于当天将两箱印有壹基金温暖包字样的捐赠物资交给了大队宣传科民警。

定陶交警大队宣传科民警向壹基金温暖包官网写了一封信,将这两个壹基金温暖包的情况做了如实说明。

2020年12月29日14时20分,定陶区善行义工协会工作人员李玉来到定陶交警大队宣传科领走了这两个壹基金温暖包,并根据壹基金安排,寄往壹基金山东联合救灾协调机构——山东省潍坊市领航社会工作事务所。

“在我们山东老家,只要遇到这样的事儿,都会救助的。”连日来,一段网络视频中的这句话,被网友纷纷点赞。

说这句话的人叫臧文根,单县李新庄镇张楼村人,现在湖北省孝昌县一家公司做拆解工。

1月3日下午3时许,在孝昌县新城官塘湖公园东岸,一名游玩的小女孩不慎滑入3米多深的湖水中。危急时刻,一名男子奋不顾身跳入湖中,成功将落水者托举上岸,随后悄然离去。

当日傍晚,在众多热心市民的帮助下,当地新闻媒体找到了勇救小女孩的好心人。这个见义勇为者就是臧文根。“放假了,我带孩子去官塘湖游玩。当时听到湖边有人在呼救,‘小孩子落水了’,我急忙跑过去,看到一个小孩在水里面挣扎……”臧文根回忆说,危急时刻,他连衣服、手机及随身物品都来不及放下,便纵身跳入湖水中,奋力游至孩子身边,竭力将其托起,并推至岸边。

由于湖岸的青苔较多,地面湿滑,臧

文根又将鞋子脱掉,艰难爬行,随后被众人用红围巾拉了上来。看到被救孩子安然无恙,臧文根这才感到全身发冷,打起哆嗦,便急忙返家。途中才发现,手机早已进水报废了。

在接受新闻媒体采访时,臧文根说,他自己也是做父亲的,看到有小孩子落水,出于本能,也不能不管。被救的小孩子很懂事,离开时,她跑到臧文根的面前,叫了一声叔叔,并说“谢谢您”。“此时此刻,我心里感到暖乎乎的!”臧文根激动地说,“在我们山东老家,只要遇到这样的事儿,都会救助的。”

今年40岁的臧文根在位于孝昌县经济开发区的湖北东江环保有限公司打工,是一名拆解工人,家境并不好。据悉,臧文根一贯乐于助人,被工友们尊称为“山东大哥”。疫情期间,臧文根一直在孝昌县做志愿服务,备受好评。臧文根见义勇为的行为引起了公司的重视,经公司研究决定,给予臧文根10000元奖励,并号召全体员工向他学习。 通讯员 刘厚珉



无论是否回乡,防疫都应有温度

□ 陈尚营 周畅

疫情当前,是否回乡过年成了不少人的一个心结。从北京市的“非必要不出京”到山东省一些地方“引导务工人员在条件允许情况下留在务工地过年”,再到安徽省有的人口大县发出公开信,建议在外务工人员“非必要不返乡”,各地都在为做好春节期间新冠肺炎疫情防控工作想办法。

春节回乡团聚是中国人的传统。2020年春节,受疫情影响,即使是亲朋好友也不串门不聚会,自觉遵守防疫规定,度过了一个漫长而特殊的假期。一年来,我们克服疫情影响,统筹疫情防控和经济社会发展取得重大成果。

复工复产关键阶段,全国多地采用包机、专列等形式组织农民工外出务工。这些外出打拼的人中间,很多人年事已高的父母、年幼的儿女还留在老家。在外辛苦了大半年,他们就想在春节期间回家团聚,弥补平时不能陪伴的

遗憾,这样朴素而美好的愿望,应该得到理解和支持。

与此同时,当前我国本土疫情呈零星散发和局部聚集性疫情交织叠加态势,防控形势严峻复杂。国务院联防联控机制综合组最新发布《关于做好2021年元旦和春节期间新冠肺炎疫情防控工作的通知》中明确,引导务工人员在条件允许情况下留在务工地过年,指导督促用人单位依法依规做好加班工资支付和调休等工作,引导务工人员错峰返岗。

回乡也好,留在务工地也罢,个人选择都应当受到尊重。同时,无论选择回

乡还是留在工作地过年,个人都应当做好防疫工作,为大家,也为了自己。

凡事预则立。输出地和输入地相关部门应提前建立好畅通的沟通渠道,打好“提前量”。相关地方提前做好预案,老乡们回乡之后,核酸检测在哪做、怎么做?发烧咳嗽了怎么办、去哪儿看?确需前往国内中高风险地区和境外,要如何报备、怎么操作等,都需要细化。对于留在异地的务工人员来说,怎么让他们过个安心年、暖心年,也需要做好相应服务。总之,各地政府要在坚守防疫底线的同时,注意工作方式方法,让大家无论身在何处,都能感受到温情。

针对春运期间农民工回乡的实际情况,各地可借鉴当初返岗复工的有效做法,根据需要组织开行农民工回乡和返城“点对点”包车运输。这些工作相比单纯规劝务工人员留在务工地过年要复杂得多。但只要用心,办法总比困难多。



明礼是



天津大郑剪纸

图说 菏泽



供热情况 逐家走访

近日,菏泽永恒热力工作人员对热用户进行回访调查。工作人员走进热用户家中,详细记录热用户提出的每一个意见和建议,并向热用户科普用暖常识,让热用户掌握基本的自修方法,了解违规用暖、私放热水、加装换热器等带来的危害。

记者 黄啟峰 摄



围棋高手 同场竞技

1月4日,由市体育局主办的2021年菏泽市第三届围棋甲级联赛在郓城县举行,共有100余名围棋高手参加了比赛。“我希望参赛选手们通过比赛充分展示出各自独特的精神面貌和棋艺理念,从而达到交流学习、切磋取经、取长补短、共同提高的目的。”市体育局党组成员、副局长房慧敏说。

记者 刘辉 摄



修剪树木 美化市容

1月4日,市开发区园林处园林工人在广州路段修剪树木。据介绍,冬季,苗木进入休眠期,市开发区园林处抓住这一关键时期,根据不同种类的花木生长特性进行疏枝和短截。同时,对中心道路的下垂枝、过低的分枝、枯枝以及路灯下过密枝进行修剪,在保证绿荫的同时,整体抬高分枝点,给市民安全出行多一份保障。

记者 王浩 摄

富强 民主 文明 和谐
爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治

图说
我们的
价值观